南昌新“人才10条”政策
适用人群：2023年10月24日后来昌留昌的大学生
　　一、支持青年人才在昌创业就业
　　对大学生和高级技师、技师来昌工作，首次在昌缴纳社保的，按全日制博士、全日制硕士及高级技师、全日制本科及技师分别给予每人生活补贴10万元、3万元、1万元。生活补贴分两笔发放，每笔发放50%，缴纳社保满6个月发放第一笔，缴纳社保满12个月发放第二笔。
　　二、支持青年人才安居乐业
　　在全市各县区科学布局人才驿站(“洪漂”驿站)，并逐步实现点位全覆盖，为来昌求职的大学生和高级技师、技师提供免费住宿，时间最长可申请3个月。大力支持县区和企事业单位按照政策规定自建人才公寓。对符合政策的人才驿站(“洪漂”驿站)、人才公寓可纳入保障性租赁住房使用管理。
　　对来昌工作并首次在昌缴纳社保的全日制博士、全日制硕士及高级技师、全日制本科及技师（不含机关事业单位在编人员），每人给予租房补贴1万元，租房补贴分两笔发放，每笔发放50%，缴纳社保满6个月发放第一笔，缴纳社保满12个月发放第二笔，申领租房补贴须凭商品房租赁备案登记凭证。
　　来昌工作并首次在昌缴纳社保的全日制博士、全日制硕士及高级技师（不含机关事业单位在编人员）在昌首次购买商品住房，分别给予每人一次性购房补贴10万元、6万元，申领购房补贴须在昌缴纳社保满12个月。
　　三、支持驻昌企业提供就业岗位
　　每年在全市组织征集20万个以上的就业岗位，定期面向社会发布，并通过组织开展“百场校招”“洪漂人才荟”等各类招聘活动，推动大学生和高级技师、技师来昌就业。
　　注重开发驻昌企业等各类用人单位的优质岗位资源，积极为大学生和高级技师、技师来昌就业提供岗位保障。
　　鼓励在我市注册登记的企业大力引进大学生和高级技师、技师，凡引进大学生和高级技师、技师，并为其首次在昌缴纳社保满12个月的，按照全日制博士5000元/人、全日制硕士及高级技师3000元/人、全日制本科及技师1000元/人 的标准，给予企业提供就业岗位补贴。
　　四、支持博士后在昌入站并留昌就业
　　对我市 新获批设立的博士后科研工作站、省博士后创新实践基地和市博士科研创新中心，分别给予建站(基地、中心)资助50万元、30万元、20万元。
　　对我市博士后科研工作站的进站博士后，给予每人一次性科研经费资助20万元；给予每人每年生活补助4万元，国(境)外博士后每人每年生活补助再增加2万元，最长补助三年；对获得中国博士后科学基金和省科研项目资助的，按照1:1比例给予配套资助。
　　对留昌、来昌工作的博士后，且首次择业与我市企事业单位签订3年及以上劳动合同的，给予每人留昌、来昌补助20万元，分三年发放。
　　五、支持企事业单位引育高层次人才
　　对我市企事业单位引育的符合高层次人才分类认定标准的国内外顶尖人才、国家级领军人才、地方级领军人才、高级人才，在子女就学、配偶随迁、医疗保健等方面给予支持。
　　子女就学方面，上述四类高层次人才子女在学前教育、义务教育、高中教育阶段，根据人才意愿和实际情况，按照有关文件规定和“就近就便、分级分类、统筹安排”的原则，给予高层次人才子女入学优待政策。
　　配偶随迁方面，国内外顶尖人才、国家级领军人才配偶随迁，可按照同等单位性质相应给予安排。
　　医疗保健方面，将上述四类高层次人才纳入全市高层次人才医疗保健范畴并开辟就医绿色通道。对我市重点企业和医疗、教学、科研等单位引进的紧缺急需人才，可由企业和单位提出需求，相关部门审核评估，按照“一人一策”给予支持。
　　六、支持引进人才创新团队
　　支持我市企事业单位引进人才创新团队，围绕创新发展大力实施科技攻关和成果转移转化，并根据团队水平和项目内容，设置国内外顶尖人才创新团队、国家级领军人才创新团队、地方级领军人才创新团队、高级人才创新团队等四个团队类别。
　　针对上述四类人才创新团队，通过采取“依托项目、合同管理”的方式和考核评估，分别给予500万元、400万元、200万元、50万元项目扶持，扶持资金按照4:3:3的比例分申报立项、中期评估、项目验收三个阶段进行发放；对团队成员中获得国家科学技术奖励二等奖及以上奖项的前三名完成人，分别给予200万元、100万元、50万元安家补贴，获得省科学技术奖励二等奖及以上奖项的第一完成人给予50万元安家补贴。
　　大力支持在“创青春”“互联网+”“挑战杯”“中国创翼”“中国研究生创新实践系列大赛”等全国性大学生创新创业大赛中获金、银、铜奖(或相当于前三等奖项)的创新项目落地南昌，并视落地情况分别给予50万元、30万元、20万元的项目资助。
　　对中央、省属驻昌单位引进的人才创新团队，可按照“一事一议”给予支持。
　　七、支持人才创业团队来昌创办企业
　　对来昌创办企业的人才创业团队，按人才层次、技术水平、投资力度、发展前景、落地成效等，设置国内外顶尖人才创业团队、国家级领军人才创业团队、地方级领军人才创业团队、高级人才创业团队等四个团队类别。
　　上述四类人才创业团队来昌创办企业并经考核评估，分别给予1000万元、800万元、400万元、100万元创业扶持和最高不超过600万元贷款额度的三年贴息，扶持资金按照4:3:3的比例分企业落地、企业运营、企业成长三个阶段进行发放。
　　对经考核评估，取得突出创业成效的团队带头人给予100万元安家补贴。在全市开发区或大学生创业园、留学人员创业园、众创空间中，为上述四类人才创业团队提供100-1000平方米办公场所，3年内免收租金或给予最高60万元租金补贴。
　　八、支持创新平台建设
　　对我市新获批的国家工程研究中心、国家企业技术中心、全国重点实验室、国家技术创新中心、国家制造业创新中心、国家级工业设计中心给予一次性500万元的经费支持；
　　新获批的省级工程研究中心、省级企业技术中心、省级重点实验室、省级技术创新中心、省级制造业创新中心、省级工业设计中心给予一次性50万元的经费支持；
　　新获批的市级工程技术研究中心、市级企业技术中心、市级重点实验室给予一次性20万元的经费支持。
　　对年营收3亿元以上工业企业建立研发机构，经考核评估后给予一次性10万元的经费支持，并逐步推进年营收1亿元以上工业企业普遍建立研发机构。
　　对获批组建的国家实验室、大科学装置、省实验室按照“一事一议”给予政策支持。
　　九、支持新型研发机构转型
　　对我市合作共建的新型研发机构，以成果转化、服务企业、支撑产业为目标，将人才引进、成果转化、企业孵化和实现产业经济效益等作为产出指标进行绩效考核，并根据合作共建协议和绩效考核情况给予经费支持，推动新型研发机构实现由“输血”到“造血”转型。
　　支持企业、高校、科研院所合作共建新型研发机构，突出对产业的支撑引领作用，经评估论证后给予最高2000万元经费支持。
　　推动龙头企业研发中心认定为新型研发机构，成立新型研发机构联盟，吸纳省、市级新型研发机构加入联盟，密切企业与新型研发机构联系，助推科研成果转移转化。
　　十、支持兑现人才政策便捷高效
[bookmark: _GoBack]　　依托“昌通码”小程序“优惠政策直达”应用场景，实现人才政策“一网查询”，并通过个人诚信申报、用人单位审核、系统智能审批，实现生活补贴、租房补贴、购房补贴等人才政策“免批秒兑”。优化兑现平台数据分析、短信推送、企业查询等功能，建立健全动态评估、诚信管理、部门协同等工作机制，不断提升人才服务水平，打造人才服务品牌。
　　本政策自印发之日起施行，由市委人才工作领导小组办公室承担具体解释工作；此前来昌留昌创业就业的大学生和技能人才按原“南昌‘人才10条’”保障；与我市其他政策有重复交叉的按“就高不重复”原则执行。

